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QUELQUES PRINCIPES EXTREMAUX 255

6. UN PASSAGE DIRICHLET —— THOMSON,

-

3 l'aide des lignes de flux d’un champ vectoriel p
concurrent pour Thomson.

¥

Partageons le domaine G en laniéres G; par des lignes de
flux » de p, comme au § 4.1; dans le principe de Dirichlet (§1.1)

jOsurI‘O,

D () = Min,D (¢), ¢ continue dans G, lisse par morceaux =
[ tsur I ,

admettons maintenant & concurrence également les fonctions ¢

discontinues le long des coupures x; c’est-a-dire que nous exi-
geons seulement la continuité dans chaque laniére G;: le mini-
mum diminue évidemment et 'on a

~

D(p) > Min_D (¢) .

Soit ¢; la restriction de ¢ & G;, et soit de nouveau w; la solu-

tion du probléme mixte dans G;: w; = O sur I'y;, w; = 1 sur I'

0 w;
— = 0 sur les coupures x.
on

1j»

Min; D (¢) = 3 Min; D (¢)) = 2 D(wy) = 9@_@6{8 = D (w),

comme au § 4. 1; pour des laniéres G; de largeur infinitésimale,
on retrouve, comme au § 4. 2, le principe de Thomson:

- —> 2
<3§ p.nds>
r
- <

ff ;2 dxdy
G

D (w) ,
donc < D (¢) en vertu de ce qui précéde.

7. UN PAS VERS UN PRINCIPE DE THOMSON
POUR LA MEMBRANE VIBRANTE.

7.1. Cherchons & réaliser, pour le probléme de la mem-
brane vibrante (§ 1. 2), un passage analogue & celui du § 6; a
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